



送医送药送温暖 心系群众暖人心

多社区护航居民身体健康，提升幸福感

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 曲伟 胡胜男 孙晓飞 摄影报道)送一份关怀，添一份温暖。连日来，多社区聚焦辖区老年人、困难群众，走访慰问、送药、发放爱心健康包，为居民们身体健康保驾护航，保障温暖过冬。

南沟社区积极开展关爱老年人活动，保障社区老年人用药需求，针对重点人群摸排建档。对临时需要就诊就医的居民群众，不留余力帮助、解决群众需求，全力当好居民群众健康的“守门人”。“特殊时候还能给我们送药过来，非常感谢！”南沟街居民对工作人员连声道谢。

“大姨，您要的药买回来了，开门取一下吧。您现在情况如何？感觉有什么不舒服吗？”“姜奶奶，这是抗原检测盒，我告诉您怎么使用”……连日来，毓西社区为居民提供线上线下服务，线上通过微信、电话形式，了解居家人员生活上的需求，询问身体状况，叮嘱居民不必恐慌，注意通风、卫生，合理休息、用药；线下为独居老人送药上门，为行动不便的高龄老人发放抗原试剂盒。虽然社区工作人员身体也不适，但是她们仍然坚守岗位，努力为居民解决生活中的困难。

厚安社区开展关爱重点人群“敲门行动”，针对低保户和特殊困难群体，逐人上门发放抗原检测盒和退烧药品。在发放过程中，社区



工作人员仔细讲解抗原检测盒和退烧药品的使用方法，并告知家庭医生和社区联系方式，为他们的生命安全和身体健康保驾护航。低保户姜大叔连声向社区工作人员道谢：“感谢社区对我们关心，又是送药又是送抗原，真

是太有心了。”免费发放的抗原和退烧药品及时解决了低保户和特殊困难群体的现实需求，成为低保户和特殊困难群体安全过冬的“定心丸”。下一步，厚安社区将落实“人民至上”理念，持续关注辖区内低保户和特殊困难群体的医疗用药、生活物资等需求，有针对性地开展走访慰问等关爱服务，全力保障群众身体健康。

东花园社区联合社区卫生服务站将免费的爱心健康包发放到社区居民手中。每份爱心健康包中包含医用外科口罩、退烧药、抗

原检测盒和宣传单等物品。卫生服务站的工作人员将一份份爱心健康包陆续送到辖区65岁以上有基础疾病且行动不便的居民家中。送的不仅是一份礼包，更是一份关爱。发放现场，工作人员还为大家普及抗击病毒的基础知识，让大家能够有效防治。此次爱心健康包的发放，让大家切实感受到党和政府的关心、关怀。下一步，东花园社区将持续整合多种资源，为居民营造舒适健康的生活环境，提升他们的幸福感。

我为群众办实事 ·社会帮扶篇·

加强科学防范 提高处置能力

我区多街道社区开展防范一氧化碳中毒整治工作

我为群众办实事

本报讯(芝罘融媒记者 罗佳欣 通讯员 苏海涛 周成吉 杨海姣 摄影报道)冬季天气寒冷，未集中供暖用户使用煤炉、燃气、碳火取暖成为家庭取暖主要方式，室内取暖长时间关闭门窗，极易导致一氧化碳中毒。为减少中毒事故发生，提高居民安全防范意识，我区多街道、社区开展防范一氧化碳中毒宣传和安全隐患排查整治工作，并为居民安装一氧化碳报警器，保障居民安全温暖过冬。

世回尧街道应急管理工作中心组织社区网格员深入商户及居民家中，开展为期半月的防范一氧化碳中毒宣传与安全隐患排查专项集中整治活动，为辖区310户未集中供暖使用煤炉取暖居民免费安装一氧化碳报警器并发放《防范一氧化碳中毒明白纸》。针对辖区60岁以上的独居老人和留守儿童未集中供暖用户，联合社区网格员主动上门开展专项隐患排查，建立隐患台帐，立整立改实现隐患整改闭环管理。为老人免费安装一氧化碳报警器，讲解报警器正确使用方法及应急处置，减少安全事故的发生。活动中，社区网格员立足现有装备，用小喇叭早中晚三次循环播放防范一氧化碳中毒的音频，用通



俗易懂的语言向辖区居民及商户宣传预防用火、用电、用气的安全常识，讲解一氧化碳中毒的危害、常见中毒原因、中毒症状表现、急救基本常识等，消除潜在的事故隐患，全面提升辖区居民的安全意识。同时提醒广大居民，当发生一氧化碳中毒时，要第一时间打开门窗，迅速逃离至室外，拨打120急救电话。辖区居民于磊说：“通过应急管理部门和社区网格员的上门讲解，我学到了很多知识，以后我使用煤炉取暖时，一定按照讲解的方法去操作，做到室内经常通风，正确使用一氧化碳报警器。”

社区网格员的走访宣传，进一步增强辖区群众的安全防范和自我保护意识，提高居民的应急处置能力，扎紧防护篱笆，保障辖区居安全过冬。

“叔，这是一氧化碳报警器，已经帮您安装好了，如果室内一氧化碳浓度超标，报警器就会自动发出‘滴滴滴’的报警声，这时候一定要第一时间打开门窗通风，然后撤离到屋外，在房子安全通风、报警器恢复正常前，不要进入室内。”幸福街道环海路社区工作人员来到居民家中，一边讲解，一边将调试好的一氧化碳报警器安装上墙。入

冬以来，环海路社区坚持预防为主、宣传教育、管理引导同步进行的原则，扎实开展预防一氧化碳中毒工作。组织党员干部逐户走访摸排燃煤取暖用户情况。同时，加强宣传教育，利用微信群、悬挂条幅、发放明白纸等多种方式，全面提升群众防范意识，确保防范知识人人皆知。

只楚街道楚新社区平房较多，冬季用煤取暖安全尤为重要。近日，在街道的统筹安排下，社区“我为群众办实事”工作服务队挨家挨户为用煤炉取暖的居民免费安装一氧化碳报警器，进一步提高辖区居民的安全意识，确保居民冬季用

黄务街道 开展安全专项检查

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 石顺宇)为切实保障辖区公共安全和居民人身财产安全，减少环境污染、优化居住环境，1月14日，黄务应急管理服务中心联合派出所在辖区内检查违规销售烟花爆竹和“三合一”场所安全隐患。

检查过程中，重点对商超内是否销售烟花爆竹及消防、安全隐患进行突击检查。执法人员对商超内违规私自销售的烟花爆竹进行上缴、处罚，并向居民宣传燃放烟花爆竹的危害；对存在“三合一”场所隐患的沿街店铺以及打着“三合一”场所隐患“擦边球”的店铺，要求店主当场改正，并向店主进行宣传教育，强调“三合一”场所存在的安全隐患，要求店主提高消防安全意识，落实消防安全管理，确保场所消防安全。

下一步，黄务街道将继续加大违规销售烟花爆竹和“三合一”场所的安全监管力度，提高商户和居民的安全意识，加强用电、用气等消防安全管理，定期开展安全隐患自查，时刻绷紧安全生产弦，确保辖区安全生产形势稳定。

毓西社区 走访慰问送温暖

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 曲伟 胡胜男)近日，毓西社区开展情暖失独家庭走访慰问活动，通过走访慰问失独家庭的方式，了解失独家庭成员的家庭状况、健康情况，在生活及精神上给予他们充分的关心和鼓励，帮助他们走出阴霾，重新树立乐观的生活态度。

活动中，社区工作人员给失独家庭送上慰问物品，并与失独家庭成员进行亲切交谈，详细了解他们近期生活上的需要，倾听他们的心声，叮嘱他们如有需求可以随时向社区反映，无论遇到什么困难，社区工作人员会一直陪伴在他们身边，积极地帮他们解决问题。一声声问候，一句句暖心的话语，让特殊群体感受到社区大家庭的温暖。

新世界社区 警民共和谐

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 梁成德 邢美涓)近日，新世界社区开展“警民共和谐 护航新征程”活动。

当天，新世界社区组织辖区学生来到市交警二大队与市公安局立交桥派出所，向全体民辅警致以崇高敬意，感谢人民警察和交通警察守护社区平安。活动中，交警以通俗易懂的语言为小朋友们讲解简单的交通法规、展示警用摩托车，并为小朋友们讲解摩托车的各项功能。小朋友们第一次接触到警用摩托车，纷纷争抢着上前摸一摸、试一试，和摩托车合照留念，小朋友们还将亲手制作的小礼品送给交警叔叔。

随后，新世界社区主任李妍妍带领小朋友们前往立交桥派出所，为民辅警们送上锦旗和绿植。民警带领小朋友们参观了户籍大厅、办案区、办公室等场所，向小朋友们普及防诈骗、警惕陌生人等安全知识，教育小朋友们要树牢风险意识。

一直以来，交警二大队与立交桥派出所积极配合社区开展各项工作，展现了“人民警察为人民”的高尚情操。通过本次活动，用实际行动诠释着警民鱼水情。今后，新世界社区将与交警二大队、立交桥派出所等辖区单位更加紧密联系，通过彼此合作打造平安社区、便民社区、和谐社区，努力提升社区居民幸福感。